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човеку појединцу садржан космос, он у митском духу помиње антејско 
живљење „с потковицом претка“, и закључује: „Ако јесмо свемир што у нама 
скрива / Зрно изазива унутрашњи немир“. При том он у смислу сагледавања 
поетског света у огледалу, наведене стихове у завршној строфи попут 
огледала изокреће у првој, почетној, и тако складно заокружује ову поетску 
целину. 

У завршном сонету обраћа се стиховима Петка Недјалкова, научника-
астронома, који „плави небески круг“ садева у пола стиха, како каже 
Петковић, налазећи упориште у стиху: „Пијан до плавог наступа дан“ 
(Јутро) 

Следећи свој, на моменте еротско-поетски, набој, Петковић у 
парадоксалном смислу указује на жељу песника-научника да „немоћ 
претвори у моћ“. 

Недјалков скреће пажњу на „три мале смрти“, а то су: болница, затвор и 
туђина. Суочен са овим, Петковић пева: „Виђен у туђини – на своме остати 
свој“, где наглашава важност очувања идентитета, после чега помиње 
озраченост, број у затвору и глину. У тим и таквим смртно драматичним 
околностима: „Космос нам је шанса, али такође клон“, односно опасност да 
нас тамо чека слична судбина.  

У завршној строфи Петковић се присно обраћа рођаку по „именослову“, 
Петку. Уз самоиронично запажање да и од њега тражи да буде „нов к’о ђаче 
прваче“, на крају он спретно доводи у сплет експресивно са импресивним 
сводом, уочавајући „да слободу не остварује свет“. 

Из симболичко осмишљених и унутар себе испреплетаних Геиних 
астралаца, зрачи изразитији хуморно-иронични поглед на свет и став Ђорђа 
Петковића, који на моменте прераста у сарказам. То је упадљива новина у 
односу на раније деконструисане сонете са репом . У овим стиховима као и у 
ранијем певању, Петковић је на линији бранковско-стражиловске 
ритмичности и складне мелодиозности, уз смело, лудистичко поигравање 
појмовним представама и симболима. Пријатно изненађује Петковићева 
одважност да доследно пева „сонете са репом и с акростихом у огледалу“, 
али овога пута имајући у виду плејаду бугарских песника, које 
продуховљено позива у своју лирску космогонију. 

 
 
 

POETICALLY DECONSTRUCTED LYRICALLY-SONETIC  
COSMOGONY IN OVERTHROWN MIRROR 

 
Deconstructed sonnets with tail and acroverse in the mirror of Djordje Petković are 

analyzed.  
 
  


